ЛКШ​-2008
Отделение программирования
Вступительная работа, практическая часть
Для сдачи решений вы должны зарегистрироваться на сайте ЛКШ www.lksh.ru, после чего через тестирующую систему вы можете сдать решения. Решения должны быть сданы не позднее 10 апреля. В случае, если по какой-то задаче вы сдадите несколько решений, будет проверяться последнее из них.

Решения сразу проверяются на тестах из условия, если решение проходит первый тест из условия, оно «принимается на проверку». Полная проверка решений будет осуществляться после 10 апреля.

Во всех задачах входные данные должны считываться из стандартного потока ввода (с клавиатуры), выходные данные должны выводиться в стандартный поток вывода (на экран). Данные должны вводиться и выводиться строго в формате, указанном в условии задачи, никаких дополнительных сообщений выводить не нужно. Ограничение по памяти во всех задачах — 64 Мб, ограничение по времени работы на одном тесте – 2 секунды (постарайтесь, чтобы ваши решения были по возможности оптимальны). Ваша программа должна всегда завершаться с 0-м кодом возврата. В решениях на паскале не используйте модуль crt.

В скобках около каждой задачи указаны параллели, на которые она ориентирована. Вы можете решать и сдавать помимо задач для вашей параллели и решения задач для других параллелей.

Если что-то решить не получилось, не отчаивайтесь – быть может, того, что вы решили, будет достаточно для поступления в ЛКШ.

Задача P-1 (D) 
Дано число N. Выведите все его делители (включая непростые делители, 1 и само число). 
Входные данные:
На вход программе подается одно число натуральное число N, не превышающее 2000.

Выходные данные:
Выведите все делители исходного числа.
	Пример ввода
	Пример вывода

	12
	1 2 3 4 6 12


Задача P-2 (C,D)

Дана последовательность из N натуральных чисел. Требуется в этой последовательности найти три числа X, Y, Z (не обязательно различных — см. примеры), что X*Y=Z.
Входные данные:
Сначала вводится число N (1≤N≤100) — количество элементов последовательности. Далее идет N натуральных чисел, каждое из которых не превышает 10000.
Выходные данные:
Выведите три искомых числа (сначала X, потом Y, потом Z). Если таких чисел нет, выведите три раза (через пробел) число 0. Если вариантов ответа несколько, выведите любой из них.
	Пример ввода
	Пример вывода

	5

2 4 8 1 3
	2 4 8

	2

1 2
	1 2 2


Задача P-3 (C) 

N участников олимпиады получили уникальные номера от 1 до N. В результате решения задач на олимпиаде каждый участник получил некоторое количество баллов (целое число от 0 до 600). Известно, кто сколько баллов набрал. Требуется перечислить участников олимпиады в порядке невозрастания набранных ими баллов. При равных баллах участники могут быть выведены в любом порядке.

Входные данные

Вводится сначала число N (1≤N≤100) - количество участников олимпиады. Далее вводится N чисел - количества набранных участниками баллов (1-е число - это баллы, набранные участником номер 1, 2-е - участником номер 2 и т.д.)

Выходные данные

Выведите N чисел - номера участников в порядке невозрастания набранных ими баллов (участники, набравшие одинаковое количество баллов могут быть выведены в любом порядке).

	Пример ввода
	Пример вывода

	5
100 312 0 312 500
	5 2 4 1 3


Задача P-4 (B,C) 

Требуется посчитать (A^B) mod C, где ^ — возведение в степень, а mod — взятие остатка от деления первого числа на второе.

Входные данные:
На вход программе подаются числа A, B, C (1(A(2*109, 1(B(2*109, 1(C(30000).

Выходные данные:
Ваша программа должна вывести число, являющееся ответом задачи.

	Пример ввода
	Пример вывода

	2 2 3
	1

	20 20 4
	0

	2005 2007 2006
	2005


Задача P-5 (B,C)

Правильной скобочной последовательностью называется такая последовательность, которая состоит из сбалансированных пар скобок, расположенных друг относительно друга правильным образом (либо одна пара строго внутри другой, либо вне). Другими словами, если взять любое арифметическое выражение, и удалить из него все, кроме скобок, получится правильная скобочная последовательность. Любую правильную скобочную последовательность можно получить таким образом. Последовательность, которую таким образом получить нельзя, правильной не является.

Пусть возможны скобки двух типов: круглые и квадратные. Напишите программу, проверяющую данную скобочную последовательность на правильность.

Входные данные. На вход программе подается строка, состоящая только из круглых и квадратных скобок. Длина строки не превосходит 250 символов.

Выходные данные. Выведите сообщение YES, если данная строка является правильной скобочной последовательностью, и NO в противном случае.

	Пример ввода
	Пример вывода

	()()[]([()[]])
	YES

	([)]
	NO

	(((()))
	NO


Задача P-6 (A,B)

Рассмотрим правильные скобочные последовательности (см. задачу П-5), состоящие только из круглых скобок. Рассмотрим все последовательности, в которых ровно N пар скобок и упорядочим их в лексикографическом порядке (последовательность A будет идти раньше последовательности B в том случае, когда существует число i, что первые (i‑1) символов этих последовательностей совпадают, а i-ый символ в последовательности A – открывающая скобка, а в B – закрывающая).

Напишите программу, которая по данным числам N и K будет строить K-ую правильную скобочную последовательность из N пар скобок.
Входные данные:
Вводятся два числа – N и K (1≤N≤30, 1≤K≤1012).
Выходные данные:
Ваша программа должна выводить K-ую правильную скобочную последовательность из N пар скобок. Если такой последовательности не существует (K больше количества правильных скобочных последовательностей из N пар скобок), выведите слово ERROR.
	Пример ввода
	Пример вывода

	3 1
	((()))

	3 2
	(()())

	3 3
	(())()

	3 4
	()(())

	3 5
	()()()

	3 6
	ERROR


Задача P-7 (A,B)

В государстве есть N (0<N≤100) городов, некоторые из которых соединены платными автотрассами с односторонним движением, каждая дорога принадлежащими одной из K компаний (компании пронумерованы числами от 1 до K (0<K≤50).

Требуется найти минимальную сумму денег, которой нужно располагать, чтобы добраться из города A в город B, если запрещено два раза подряд проезжать по дороге, принадлежащей одной компании, но в течение пути можно несколько раз проезжать по дорогам, принадлежащим одной компании, если между этим проезжать по дороге (дорогам) других компаний.

Входные данные: Сначала задаются числа N, K, M, далее задается M четверок чисел Xi, Yi, Ci, Ti, где Ci и Ti – соответственно стоимость проезда (0<Ci<15000) и номер компании (0<Ti≤K), которой принадлежит автотрасса, ведущая от города Xi в город Yi. Далее идут числа A и B – номера начального и конечного городов соответственно. Все дороги односторонние, то есть наличие дороги из города X в город Y не означает наличия дороги в обратном направлении, а если дорога из Y в X существует, то она не обязана принадлежать той же компании, что и дорога из X в Y. Между любыми двумя городами в одном направлении может быть не более одной автотрассы.
Выходные данные: Ваша программа должна вывести одно число — минимальную сумму денег, которые требуются, чтобы проехать из города A в B, или число –1 (минус один), если проехать невозможно.
	Пример ввода
	Пример вывода

	5 3 6

1 2 4 1 

2 1 3 2

2 3 3 3

3 4 3 2

3 5 5 1

4 5 1 2

1 5 
	12

	3 2 3

2 3 3 2

3 1 2 2

1 2 2 1

2 1
	-1


Задача P–8 (A) 

На летних сборах 2006 года преподаватели готовы прочитать N различных лекций. Но, к сожалению, сборы будут проходить только в течении M дней. Из гуманистических соображений в день нельзя прочитать больше одной лекции. Преподаватели приезжают и уезжают по ходу сборов, таким образом, некоторые лекции не могут быть прочитаны в некоторые дни. Чтобы как можно лучше подготовить сборную команду к выступлению на международной олимпиаде, было решено прочитать максимальное количество лекций.

Добрый Витя передал участникам сборов план, какие лекции в какой день могут быть прочитаны. Участники не знают, какой из возможных планов сборов будет выбран. Но они заинтересовались, какие лекции обязательно будут прочитаны.

Входные данные: На вход подаются сначала два числа — N и M (1≤N≤200, 1≤M≤200). Следующие N строк содержат описания лекций, по одной на строке. Для каждой лекции, указываются номера дней, в которые может быть прочитана данная лекция. Числа в строке разделяются одним или несколькими пробелами. Дни и лекции нумеруются с единицы.

Выходные данные: Ваша программа должна вывести номера лекций, которые будут прочитаны при любом плане сборов, в возрастающем порядке.

	Пример входного файла
	Пример выходного файла

	4 3

2

1 3

2

1 2 3
	2 4


